

МЕСЯЦЕСЛОВ

7 ИЮЛЯ, СРЕДА

В Русской православной церкви великий праздник - **Рождество честного славного пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна**. Праздник этот установлен с первых времен христианства в память события, описанного в Евангелии от Луки. Святые Андрей Критский, Иоанн Дамаскин, монахиня Кассия и другие песнопевцы написали стихиры, каноны, иные песнопения, которыми церковь и донныне прославляет Иоанна Крестителя.

В народном календаре это день **Ивана Купалы, Ивана Травника**. Проходит праздник воды и водяных божеств - купал. Иванов день - день ведьм, оборотней и колдунов. В купальскую ночь нельзя спать, так как оживает и становится особенно активной всякая нечисть - ведьмы, оборотни, русалки, змеи и т.д. Начинают сенокос.

Именинники сего дня - Антон, Иван и Яков.

8 ИЮЛЯ, ЧЕТВЕРГ

Русская православная церковь прославляет **память благоверных князя Петра и княгини Февронии, Муромских чудотворцев** (1228). Они в старости приняли монашество с именами Давид и Евфросиния. Скончались в один день. Святые их мощи покоятся в г. Муроме. Их брак - образец высокого целомудрия и благочестия.

В народном календаре это **день Петра и Февронии**. Вспоминают вчерашний теплый день, люди говаривали: «После Ивана (7 июля) не надо жупана». С этого дня ожидается еще сорок жарких дней.

Именинники - Давид, Никон, Петр, Евфросиния и Феврония.

9 ИЮЛЯ, ПЯТНИЦА

В Русской православной церкви **день иконы Божией Матери Тихвинской**. Икона, по преданию, написана апостолом Лукой (I), силою Божией была перенесена в Новгородскую землю в 1343 г. при Димитрии Донском.

В народном календаре день называется двойкой - **Давид Земляничник и Тихвинская Ягодница**. В замосковских селениях полагают, что с этого дня начинает поспевать земляника. Говаривали: «На Тихвинскую земляника-ягода заспевает (поспевает), красных девок в лес зазывает (зовет)». Когда косят, земляничку домой приносят.

Именинники - Георгий, Давид, Денис, Иван, Тихон и Мария.

10 ИЮЛЯ, СУББОТА

Русская православная церковь празднует **обретение мощей преподобного Амвросия Оптинского** (1988). В этот день также чтят **память преподобного Сампсона Странноприимца** (ок. 530).

В народном календаре это **день Самсона Сеногноя**. В этот день замечают о погоде: если на день святого Самсона будет дождь, то все лето будет мокрое до бабьего лета (14 сентября). На Самсона дождь - через семь недель (Успенье, 28 августа) то ж. Покос начинается во время массового цветения луговых трав.

Именинники - Амвросий, Георгий, Григорий, Егор, Мартын, Самсон, Серафим, Юрий и Иванны.

11 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

В Русской православной церкви **день иконы Божией Матери, именуемой «Троеручица»** (VIII). Чтят **память преподобных Сергия и Германа, Валаамских чудотворцев** (ок. 1353).

В народном календаре это **крупивное заговенье**. Лето начинает поворачиваться к осени. Упало с деревьев по листу, придет август - упадет по два. Соловей поет последний день. Если кукушка перестала куковать, зима рано придет. Крестьяне планировали работы: до Петрова дня вспахать, до Ильина дня (2 августа) заборошить, до Спаса (14 августа) засеять.

Именинники - Герман, Иван, Павел, Сергей и Мария.

12 ИЮЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Русская православная церковь прославляет **память славных и всехвалных первоверховных апостолов Петра и Павла** (67). Великий праздник. Апостол Петр, то есть камень, на котором Спаситель обещал построить Свою Церковь, в час искушения не устоял и трижды отрекся от Христа. Но, слезно раскаявшись, вновь получил благодать. Апостол Павел (прежде - Савл) из ярого гонителя христиан, получив духовное прозрение, обратился в истинно верующего и был призван к апостольскому служению.

В народном календаре это **Петровки, Петров день, праздник Солнца**. В старину Петров день был сроком судов и взносов дани и пошлин. По народному понятию, Солнце в день Петра и Павла играет какими-то особенными цветами, которые переливаются и искрятся, как радуга.

Именинники сего дня - Павел, Петр и Мария.

13 ИЮЛЯ, ВТОРНИК

В Русской православной церкви **собор славных и всехвалных 12 апостолов: Петра, Андрея, Иакова Зеведеева, брата его Филиппа, Варфоломея, Фомы, Матфея, Иакова Алфеева, Иуды Иаковля, или Фаддея, Симона Зилота и Матфия** - учеников Господа Иисуса Христа.

В народном календаре это **Полупетр**, поминки по весне. В этот день поселяне, собираясь на сенокос, одеваются во все лучшее платье и веселятся весь вечер. В некоторых селениях угощают пастухов вечером яичницами и на отходе наделяют желтыми яйцами.

Именинники - Андрей, Варфоломей, Иван, Иуда, Матвей, Петр, Семен, Софрон, Фаддей, Филипп, Фома и Яков.

Валерий МИРОНОВ,
фольклорист

СИМПАТИИ
НАРОДНЫМ КALEНДАРЬ

Такого лета не помнят даже обалдуевские старожилы. Мочит и мочит, мочит и мочит. Хорошо еще, что не в сортире. Но, кажется, и до этого недалеко...

А потом дня на три такая жара, что уши сворачиваются, а колорадские жуки в лужу лезут.

Но, как известно, в любом плохом всегда есть и что-то хорошее. Если, конечно, не те-

рять оптимизма и хорошенько присмотреться к этому самому плохому. Вот уже и грибы в приобалдуевских лесах поперли. А на пригородных огородах не только буйна травушка, но и разные там картошки-морковки-свеколки. А это значит - будем с урожаем!

Что еще раз подтверждает, что у природы плохой погоды не бывает. Несмотря на любые прогнозы!

ПРОГНОЗ НА ЗАВТРА

Получив нагоняй от городского начальства за постоянные ошибки в прогнозах, начальник городского отдела метеослужбы Снегопадов собрал своих людей на совещание.

- Вот что, - сурово сказал он, - то ли вы ничего не смыслите в погоде, то ли нам там (при этих словах Снегопадов опасливо ткнул пальцем в потолок) кто-то мешает. Но факт остается фактом - если мы будем и дальше так работать, то квартальной премии нам не видать, как дождичка в четверг! Все поняли?

Сотрудники потупились.
- Прогнозы должны сбываться! - продолжил свою речь Снегопадов. - Ну, хотя бы частично. Тогда нас никто не сможет обвинить в полном несоответствии...

- А на сколько частично? - поинтересовалась у начальника заведующая отделом ветров Роза Вихрева.

- Ну, хотя бы наполовину, - пояснил Снегопадов. - По крайней мере, тогда премии мы получим. Кстати, что у нас там на завтра?

- Ожидается дождь, - пискнула сотрудница отдела осадков Градова. - Мокрый...

- И ветер, - трянула седой шевелюрой Вихрева. - Слабый, до умеренного...

- И потепление! - веско добавил замзавотделом температур Горячев. - На всей территории...

- А вы уверены? - Снегопадов обвел взглядом собравшихся. - А может, будет

похолодание? А дождь пойдет сухой? Или его вообще не будет? Так же, как и ветра...

В кабинете повисла тяжелая тишина. - Та-а-к, - почесал в затылке Снегопадов, - а если...

- А если... если выдать такой прогноз: местами - потепление, местами - похолодание, местами - мокрый дождь, местами - сухой, местами - ветер, местами - безветрие? - понял мысль начальника заместитель по атмосферному давлению Мегапскалев.

- Молоток! - радостно рубанул рукой воздух Снегопадов.

...Вечером того же дня городской гидрометцентр выдал следующий прогноз:

«Завтра в городе ожидается: местами жара до плюс 30 градусов, местами - мороз до минус 30. Ветер слабый, местами до шквального... Местами - ясно, местами - тропические ливни. Давление: местами - повышенное, местами - ниже некуда. Местами - утро, местами - вечер, местами - день, местами - ночь. На дорогах: местами - красный свет, местами - зеленый, местами - ГИБДД... В последующие 10 лет характер погоды существенно не изменится...»

Остается добавить, что в конце квартала городской гидрометцентр получил-таки долгожданную премию...

Антон МАКУНИ,
предсказатель

СВИДАНИЕ

Они договорились встретиться в шесть вечера.

Это была его первая любовь, его первое свидание. И, конечно, он был на углу вовремя и с цветами.

Наконец она пришла. - Здравствуй! - улыбнулась она. - Который час?

- Пять минут седьмого, - тоже улыбнулся он. Ему было приятно, что он все-таки дождался ее.

- Я немного опоздала, прости!

Он снова улыбнулся. Он простил ей эти пять минут.

Смешно было бы не простить, если он прождал ее на этом углу целых пять дней!

Аркадий ИНИН,
терпелец



РИСУНОК ВИКТОРА ФЕДОРОВА

ТРИБНАЯ ПОРА

Грибы, как ни странно, делю, в общем, десяток.

Главное, чтобы попутчики в электричке завидовали. А как же: две трехведерные корзины - доверху! И одни бельё! И подчеркнутое равнодушие к косым взглядам со стороны... Мол, места надо знать, господа, места...

А потом уж боковым зрением отметить - ага, завиду-

ют! Да еще как! До посинения, побеления.

И так хорошо на душе, споккойно...

А что в корзинках на три четвертых травы, а грибы на все 100 - резиновые (мэйд ин Китай), так это уже не важно...

Василий ШИМБЕРЕВ,
фокусник



РИСУНОК АЛЕКСАНДРА ПРОКОПОВА

ОБАЛДУЙ - ХРОНИКА

НА ВЫСШЕЙ СТУПЕНЬКЕ. Более двадцати раз поднималась на высшую ступеньку пьедестала почета Дарья Ступина.

- И когда же наконец стремянку починят? - ворчала она, с трудом протирая верхние ряды окон в центральном обалдуевском спортивном зале.

РЕКОРДНЫЕ ПРИВЕСЫ. Небывалых привесов добился работник обалдуевского АО «Живсырьё» Константин Воротов при продаже молодняка крупного рогатого скота. За одну минуту на его весах животные прибавляют от десяти

до двадцати килограммов на рогатую голову.

СТОЙКИЕ КРАСИТЕЛИ. Новые яркие и сочные красители внедрены на обалдуевской трикотажной фабрике. Они в течение нескольких месяцев не сходят с тела покупателей.

ТЯГА К ЗНАНИЯМ. Три дня учителя обалдуевской школы № 12 не могли оторвать учеников от парт. Эту тягу к знаниям обеспечили маляры, забывшие поставить на партах таблички «Осторожно, окрашено!»

Евгений ОБУХОВ,
летописец

ПРОСТИТЕ, ВАШЕ ПЛОДОРОДИЕ

15 января. Наконец-то приобрел садовый участок! В престижном районе! Добираться с одной пересадкой: с вертолета на подводную лодку.

10 февраля. Поступил на курсы для начинающих садоводов.

11 февраля. Оказывается, пулемет - разновидность помета, а автомат - сорт томата.

12 февраля. Ничего не оказывается! Просто я перепутал аудитории и вместо курсов для начинающих садоводов попал на курсы для начинающих рэкетиров... То-то я никак не мог сообразить, для чего при поливе огурцов надевать бронжилет.

13 февраля. Теперь никакой ошибки: наш преподаватель утверждает, что он из потомственных крестьян и требует, чтобы к нему обращались не иначе, как «ваше плодородие».

25 марта. Чувствуются пробелы в теоретической подготовке: всю зиму вместо снегозадержания проводил снегозадержание.

3 апреля. Завершил обработку семян ультрафиолетом. Особенно трудно было каждое зернышко красить фиолетовым фломастером.

5 апреля. Приступил к внесению удобрений. Не пойму лишь, почему для доставки навоза нужны грузовики, а не коровы...

10 апреля. Жена высаживает помидоры в молочные пакеты. Не успел предупредить, что пакеты должны быть порожними... Интересно, если есть морская капуста, могут ли быть молочные помидоры?..

4 мая. Три дня копал грядку. Почему нигде не написано, что грядки копают в ширину, а не в глубину?! Сосед предлагает не останавливаться до появления воды...

12 мая. Грядка зарегистрирована как шахта «Отпадная». Решением трудового коллектива мне разрешено выдавать на-гора овощи при условии выполнения плана отгрузки угля.

18 мая. Получил разрешение министерства на закрытие шахты. Закопал грядку.

25 июня. Сбор колорадского жука. Чего им в Америке не живется? Неужели у нас лучше?

30 июня. Птицы обнаглели! С жуками у них договор о ненападении! На чуело - в виде жены - ноль внимания!

1 июля. Сосед посоветовал для отпугивания птиц не жену, а специальное электронное устройство, применяющееся на аэродромах.

2 июля. Птиц - ни одной! Зато появилась стая самолетов: кружат над участком и просят посадки.

10 августа. Сосед говорит, что на моем плодородном участке можно воткнуть даже палку - вырастет. Воткнул. Поливаю. Надеюсь, что вырастет хотя бы забор...

25 августа. Приступил к прореживанию - появляюсь на участке все реже и реже.

1 сентября. Снял два урожая - свой и соседский...

15 сентября. Скорее бы новый садовый сезон! Руки уже чешутся! И спина! И грудь!..

16 сентября. Жена говорит, что не надо пугать клопов и любовь к земле...

15 ноября. Может, она права.

25 декабря. Она права.

31 декабря. Дал объявление о продаже участка... Простите, ваше плодородие!

Анатолий КОЛОМЕЙСКИЙ,
землелюб